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BUPATI WONOSOBO 

 

SAMBUTAN BUPATI WONOSOBO 

PADA ACARA  

LAUNCHING SEKOLAH ONLINE ORANG DEWASA 

TAHUN 2025 
 

SABTU, 25 OKTOBER 2025 
 

Assalamu’alaikum Warohmatullohi Wabarokatuh 

Salam Sejahtera Bagi Kita Semua. 
 

Yang Saya Hormati: 

• Wakil Bupati Wonosobo 

• Ketua Komisi D DPRD Wonosobo 

• Sekretaris Daerah beserta Staff Ahli dan Para Asisten 

Sekretaris Daerah; 

• Para Pimpinan Organisasi Perangkat Daerah (OPD) 

Kabupaten Wonosobo yang terkait; 

• Para Kepala Bagian Sekretariat Daerah; 

• Para Camat se Kabupaten Wonosobo 

• Ketua Paguyuban Lurah se Kabupaten Wonosobo; 

• Ketua Paguyuban Kepala Desa se Kabupaten Wonosobo; 

• Serta, hadirin tamu undangan yang berbahagia. 
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 Puji syukur marilah kita panjatkan ke hadirat Allah 

SWT, Tuhan Yang Maha Pengasih, atas limpahan rahmat 

dan hidayah-Nya hari ini kita dapat berkumpul bersama 

untuk menyaksikan sebuah tonggak sejarah baru dalam 

upaya peningkatan kualitas sumber daya manusia di 

Kabupaten Wonosobo. 
 

Hadirin yang Saya Hormati, 
 

 Pada kesempatan yang berbahagia ini, atas nama 

pribadi dan Pemerintah Kabupaten Wonosobo, saya 

menyampaikan apresiasi dan terima kasih yang mendalam 

kepada semua pihak yang telah bekerja keras merumuskan 

dan menyiapkan program ini, mulai dari jajaran Dinas 

Pendidikan, Pemuda, dan Olahraga, Badan Perencanaan 

Pembangunan Daerah, hingga Pusat Kegiatan Belajar 

Masyarakat (PKBM) dan semua pihak terkait. Tentunya, 

kontribusi ini menjadi manifestasi nyata dari semangat 

gotong royong dalam mencerdaskan kehidupan bangsa. 

 Hari ini, secara resmi kita akan meluncurkan sebuah 

inovasi penting yaitu Sekolah Online Orang Dewasa atau 

yang disebut sebagai SOOD. Program ini merupakan 

deklarasi kolektif kita atas komitmen bersama untuk 

memastikan setiap warga negara dapat menikmati hak dasar 

atas pendidikan yang layak dan berkualitas. Saya yakin, 

program ini merupakan langkah strategis yang penting dan 

mendasar. Inisiatif ini diharapkan mampu menciptakan 
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peluang signifikan bagi banyak warga serta mendorong 

percepatan kemajuan daerah. 
 

Hadirin yang berbahagia, 
 

 Bagi Pemerintah Kabupaten Wonosobo, pengentasan 

kemiskinan adalah fondasi utama yang harus kita bangun 

demi kemajuan daerah. Upaya mengentaskan kemiskinan 

tidak hanya dapat dilakukan melalui bantuan sosial atau 

pembangunan infrastruktur semata, melainkan harus 

diselesaikan secara fundamental, yaitu melalui peningkatan 

martabat dan kualitas sumber daya manusia. 

Dalam konteks ini, pendidikan memainkan peran yang 

sangat sentral. Pendidikan adalah jembatan yang 

menghubungkan kita dari keterbatasan menuju kemandirian. 

Hal ini selaras dengan fakta bahwa upaya pengentasan 

kemiskinan yang efektif harus dimulai dengan peningkatan 

Indikator Indeks Pembangunan Manusia (IPM), yang secara 

langsung mencerminkan tingkat pengetahuan dan kualitas 

hidup masyarakat. Peningkatan kualitas hidup yang kita cita-

citakan tersebut akan berdampak positif pada peningkatan 

pertumbuhan ekonomi dan secara berkelanjutan akan 

menurunkan tingkat kemiskinan di Wonosobo, sebuah 

korelasi yang tidak terpisahkan. 

Selaras dengan itu, untuk mencapai kenaikan IPM 

yang signifikan, kita harus fokus pada Angka Rata-Rata 

Lama Sekolah (RLS). Secara sederhana, RLS menjadi tolok 

ukur jumlah tahun yang telah ditempuh penduduk dalam 
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pendidikan formal, dihitung pada penduduk berusia 25 tahun 

ke atas. Oleh karena itu, peningkatan RLS ini menjadi 

penting, karena secara langsung merefleksikan peningkatan 

kualitas pendidikan dan sumber daya manusia di Wonosobo. 

Dengan demikian, kelompok usia 25 tahun ke atas 

inilah yang menjadi fokus utama perhatian kita. Terutama 

mereka yang termasuk dalam kategori Dewasa Tidak 

Sekolah (DTS) dan belum memiliki ijazah setara SMA. 

Sebab, kesenjangan pendidikan ini selain berdampak pada 

individu, juga dapat menghambat laju perkembangan 

Wonosobo secara keseluruhan, terutama dalam persaingan 

tenaga kerja yang semakin menuntut kualifikasi minimal 

SMA/sederajat. 
 

Hadirin yang berbahagia, 
 

Program Sekolah Online Orang Dewasa (SOOD) ini 

dirancang khusus sebagai layanan pendidikan kesetaraan 

Paket C yang dijalankan secara daring atau online. Fokus 

pada jenjang SMA ini krusial, sebab ijazah setara SMA 

sering menjadi syarat minimal untuk mendapatkan ruang 

pekerjaan yang lebih luas, melanjutkan ke jenjang vokasi, 

atau memulai usaha mandiri. 

Oleh karena itu, kehadiran SOOD merupakan sebuah 

solusi berbasis teknologi yang efektif dalam menjembatani 

hambatan geografis, waktu, dan usia bagi warga berusia di 

atas 25 tahun. Program ini menggunakan internet dan 

perangkat digital sebagai sarana utama pembelajaran. 
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Melalui SOOD, peserta dapat berinteraksi dengan pengajar, 

mengikuti kegiatan belajar, dan menuntaskan pendidikan 

mereka tanpa harus mengorbankan pekerjaan atau kewajiban 

harian. Inilah konsep pendidikan yang sangat fleksibel dan 

sesuai dengan kebutuhan kehidupan orang dewasa. 
 

Hadirin yang berbahagia, 
 

Saya harap program ini dapat berhasil dan memberikan 

dampak positif yang signifikan bagi peningkatan kualitas 

hidup masyarakat Wonosobo. Dengan memiliki ijazah 

kesetaraan setara SMA, para peserta didik akan memiliki 

akses yang lebih baik ke peluang kerja dan peningkatan 

upah, yang secara langsung meningkatkan kualitas hidup 

keluarga. Peningkatan keterampilan dan pengetahuan juga 

akan melahirkan lebih banyak wirausahawan tangguh dan 

tenaga kerja yang kompetitif, sehingga pada gilirannya akan 

mendorong pertumbuhan ekonomi berbasis kemandirian di 

tingkat desa. Secara keseluruhan, semua ini akan mendukung 

upaya Pemerintah Daerah dalam menekan angka kemiskinan 

dan mewujudkan Wonosobo yang Sejahtera, Adil, dan 

Makmur sepenuhnya. 

Kepada seluruh jajaran OPD terkait, Camat, Kepala 

Desa, dan Lurah, saya mengajak untuk menjadikan Program 

SOOD ini sebagai program prioritas di wilayah masing-

masing. Lakukan sosialisasi secara masif, identifikasi dan 

fasilitasi setiap warga yang memenuhi syarat, yaitu berusia 

25 tahun ke atas dan ingin menyelesaikan pendidikan setara 
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SMA, serta hilangkan setiap hambatan yang mungkin 

muncul. Mari kita wujudkan Wonosobo sebagai kabupaten 

yang cerdas digital dan berdaya saing, di mana setiap 

warganya memiliki akses yang setara terhadap ilmu 

pengetahuan. 

 Demikian yang dapat saya sampaikan, kurang lebihnya 

mohon maaf. Akhirnya, seraya mengharap ridho Allah SWT 

dan dengan mengucap Bismillahirrahmanirrahim, Program 

Sekolah Online Orang Dewasa (SOOD) Tahun 2025 Se-

Kabupaten Wonosobo secara resmi saya nyatakan 

DILUNCURKAN! 
 

Sekian dan Terima Kasih, 

Wassalamu’alaikum Warohmatullahi Wabarokatuh. 

 

BUPATI WONOSOBO 

 
 

 

H. AFIF NURHIDAYAT, S.Ag 


